

“网络女神捕”笑灭网络奸商

时下,在网上买东西已成为年轻白领以为常的购物方式,但当你自以为淘到了价廉物美的商品,等待而来的却是不值一文的假货时,该是何等沮丧。在茫茫数百万用户的网络购物交易平台上,有一批“便衣警察”蛰伏在电脑前,静静等待“猎物”的出现,他们中最资深的莫过于网络女捕手彭小夏,从业8年,她俨然已是元老级人物。

杀气腾腾的“网上警察”

中午时分,彭小夏来到办公桌前,打开电脑,“抓捕软件”里,按照既定的程序,已经初步锁定了一批“嫌疑犯”。她逐一打开问题网页,一一甄别“真凶”。突然跳出来一个诱人的网页,标题上赫然写着“iPhone,一口价一元”,留言板上,不少买家正在争相询问。彭小夏游移了一下鼠标,“杀”!

不曾想到,眼前这位在屏幕前虎视眈眈的“网上警察”竟是一位30岁出头的女孩。环视四周,她的办公区摆满了卡通靠枕、毛绒玩具,这些都是她从网上淘来的。那些网络骗子肯定想不到,自己的行骗账号竟是在这样温馨的环境下,被一位小女子“咔嚓一刀”。

“在我们的行话里,封杀账号被称作杀人。”彭小夏介绍说,网络骗子的作案手法很有规律,那些价格低得离谱,浏览量十分大的超人气商品,吸引到买家的同时,也会吸引到“网上便衣”。一旦有形迹可疑的卖家出现,她和同事们就会随时准备“大刑伺候”。

在拥有上千万用户的茫茫网际中开展侦察,谈何容易。彭小夏所执勤的地盘——易趣网上交易平台,仅有网络捕手10

来名,就算捕手们不吃不喝不睡觉,坏人也杀之不尽。这就需要借助“抓捕软件”。她解释说,根据卖家的注册时间、登录方式、商品价格和内容等等选项,他们会事先将各种选项自由组合,拟一个抓捕规则,譬如刚注册1个月内,交易金额超过1000元的,很有可能被自动“网罗”到系统中,待捕手们再行甄别,“冤枉入狱”,当场就可以无罪释放,一旦被判有罪,则将立即被判死刑,逐一“歼灭”。值得一提的是,一旦被网罗到系统中,问题网页就自动被屏蔽掉,正常用户就无法看到这些网页。

正在闲聊的当口,她又打开了一个页面,卖家是这样描述商品的,“出售一批法院拍卖的轿车,06年宝来1.8T转让价999元!!!”没有任何声音,也不见你追我赶的激烈搏斗,彭小夏轻点了一下鼠标,“杀人不见血”地将这个骗子注册的10来个账号集体歼灭。紧接着,又是一款市场价高达4000元的夏普SH906手机,嫌疑卖家给出的特价相当诱人,“350元!”此时,从彭小夏佩戴的边框眼镜的后面闪过一道杀气,谈笑之间,坏人灰飞烟灭。

彭小夏说,今年以来,网上清静了不少,不是坏人变少了,而是随着抓捕软件的升级,坏人逃生的几率变小了,“简单点说,就是坏人刚出现,还没做坏事,就被扼杀了。”

2000年,国内首个网络捕手队成立之初,那时候,还没有高科技武器——抓捕软件,也没有“歼敌宝典”,更没有经验可循。那个时候,彭小夏和她的战友们只能赤膊上阵,“杀死一个是一个”,现在回忆当年的场景,她不由得笑出了声,

“当年真叫血气方刚,恨不得一脚踩死坏人,一派杀气腾腾,那才叫兴奋。”

现在,彭小夏做得最多的事,是进行仔细甄别,听“嫌疑犯”的申诉,可不要冤杀了好人。

“刘德华”也逃不过我的火眼金睛

问她这么多年来抓了多少网络坏人?彭小夏一下子回答不上来。原因是现实中的坏人是实体,抓一个是一个。但在网络这个虚幻世界里,坏人就像病毒,会不断变换身份,无限注册不同的账号。“真的数不清抓了多少坏人了。我曾经对付过一个坏人,三年里删除了他十万个账号。”

要在无数个戴着不同“面具”的账号里识别坏人,彭小夏自有妙招,“一些有前科的网络骗子会成为重点监控对象。虽然他们注册的账号不同,但作案手法惊人地相似。一些老手,我们不知道较量了多少个回合了。”

还记得前不久轰动全国的工行网站克隆案吗?那个犯罪嫌疑A就是彭小夏的“旧识”。“我前后至少冻结了他10万个账号。A当年是电脑盲,从菜鸟到高手,他连电脑书都是从我们网站上买的。跟他斗智斗勇了将近三年,他只从我眼皮底下骗成功一次。”谈及这位老对手,彭小夏打开的话匣再也收不住了。

彭小夏最初注意到A,是在三年前,这位卖家注册了很多不同的账号,每个用户名只卖一件商品,统统标价2000元。不知不觉的,他进入到彭小夏的重点监控视线中。每次A注册了一个新用户后,幕后的彭小夏就跳将出来,不动声

色地封杀他的账号。A怒了,索性注册了“狗屎易趣1~100”,在网上肆意竞价,捣乱网络秩序。随着网络捕手“杀坏人”的经验越来越老道,坏人也在“与时俱进”,学着“反追查”。摸索出网络警察晚上9点后下班的规律后,A就掐时在晚上9:01分准时上线,开始疯狂的注册。为此,彭小夏和她的“捕快队”专门为A安排了夜班。夜班的第二天,彭小夏打了头阵,她越封杀越有精神,红着眼杀了个通宵。“那些年,虽然觉得满烦的,A老是玩阴招,但觉得他的行为在可控范围内,只有一次,被他成功骗了一个1000元的单。”

终于有一天,猫捉老鼠的游戏结束了。警方要求彭小夏的同事过去协查。原来,A工行网站克隆案东窗事发被捕后,指明要见这位幕后捕手,他恨恨地说,“都是你不好,盯着我封杀,搞得我想报复……”

身为网络福尔摩斯,与坏人斗智斗勇的同时,还要铁面无私,哪怕对手是“刘德华”、“张学友”。2001年,她遇到了天津的一个坏人B,此人在账号被封后不停地重新申请注册。那时候申请注册要进行身份认证。彭小夏发现,每天她都会收到一份字迹相似的申请者的快速,上书“请帮助我进行身份认证。”B书写的“请、认、证”三个字的笔画非常有特色。她把这三个字剪下来贴在黑板上,供同事们参考,逢笔迹与此三字雷同的,一概不予通过认证。一直没有得逞的B很郁闷,总结失败经验后开始更换发信的地址,还是无果。

到第三个星期,彭小夏打开快递,左看右看觉得申请者身份证复印件上的照片很眼

熟,“这不是F4里的朱孝天么?”彭小夏差点没笑趴下。事情还没完,接下来连续一周,彭小夏和她的同事接连收到了“周慧敏”、“刘德华”、“张学友”等大明星的快递,大家把申请信贴在公告板上,一边看,一边笑。见明星招也不管用了,在频频碰壁后,坏人B终于销声匿迹。

文弱作家转型网络捕快

彭小夏的父母是戏剧学院编导系的老师。她小时候的梦想是当考古学家,或者走父母的路,搞写作。那么是什么引导她选择捕手生涯的呢?

就时光穿梭,回到10年前的一个下午,大四的彭小夏正在骑车赶往一家出版社,打算洽谈出版事宜。突然,一双贼手伸向了她的自行车车篓里的包。“抓坏人啊!”反应过来的彭小夏一边呼喊,一边追赶,在追了整整500米后,眼睁睁看着歹徒翻墙逃走了。

包里有她辛苦多年写就的十几万字的手写稿(没有副本)。几年的心思付之东流。

她哭了整整一天。也从那天开始,改变了自己的择业方向。“我要抓坏人!”

她并非天生的神捕。2000年初那时候,还没有网络警察,也没有第三方支付的安全通,一切都无经验可循。有两件事事隔多年彭小夏还记忆犹新。上海浦东的一位买家在网上淘到了卖家自称中奖得来的笔记本电脑和数码相机,价格十分诱人——只有一万多,在付款后,打开邮包,里面却躺着几块份量与形状和笔记本电脑差不多的砧板。尽管这位卖家在行骗得手后马上被封了账户,但他却从此销声匿迹,想要

追查非常困难。看到坐在眼前的被骗买家的声声痛诉,彭小夏心里很难过。那时候的一万元,非常值钱。

紧接着,她又遇到了第二个让她刻骨铭心的事。一名卖家声称因家人得了血癌,不得不低价变卖家用电器。交易平台后的彭小夏心想,“这个卖家真可怜”。不料,才过几天,就有买家投诉说,自己被骗了,收到的是手机模型。

这两件事,让她和自己的“捕快队”迅速成长起来。

经历过无数次猫捉老鼠的游戏,彭小夏总结说,坏人也分等级,一等坏人搞欺诈,二等坏人卖假货,三等坏人违反网络规则。“每拦截一个坏人,就觉得特别有成就感。我还喜欢分析研究他们的犯罪心理。”

那么好的网络捕手是如何炼成的呢?彭小夏透露了她的历练经,要成为好捕手,首先要开店,成为网络卖家,熟悉网上赚钱全过程。其实,网上开店的目的并非为了赚钱,而是要体验买卖双方角色,识别真假卖家,做卖家很辛苦,他们需要布置店面,思索如何进行商品描述。骗子却不同,他们会把所有精力放在行骗上,自然会露出马脚。这么多年过去了,一边侦破案情一边经营小店,彭小夏已成为钻石级卖家。

彭小夏说,当年她之所以被安排到网络捕手这个位子上,就是因为上司看中她不按常理出牌的个性,她还曾被同事说成“好人里的坏人”。没错,成为捕手的第二阶段,就是自己也当一回坏人,即根据坏人的特征设计商品,还要绕过网管的监测。

据《上海青年报》

布朗 = “倒霉”? 英媒体戏说“布朗魔咒”

据报道,英国首相戈登·布朗曾为美国投行“雷曼兄弟公司”伦敦总部新办公楼的开张剪彩,结果现在雷曼兄弟公司面临垮台,宣布申请破产;布朗曾祝福一些英国体育明星比赛好运,结果他们却输掉了比赛;布朗刚刚在一篇杂志文章中表态支持美国民主党总统候选人奥巴马,结果共和党总统候选人约翰·麦凯恩的民意支持率就开始飙升;今年1月布朗到伦敦希斯罗机场乘机出国访问,结果一架英航客机突然在机场上空引擎失灵,被迫“硬着陆”迫降,所幸乘客大难不死,当时有报道称客机坠毁可能是由于布朗座车携带的反恐干扰发射器信号干扰所致。英国媒体将这种“沾上布朗就倒霉”的种种巧合戏称做“布朗魔咒”,针对“布朗魔咒”的说法,英国唐宁街10号拒绝发表任何评论。

影响体坛:
谁受到布朗支持,谁就输掉比赛

察觉到而已。2004年,当时的英国财长布朗在伦敦金丝雀码头为美国投行“雷曼兄弟公司”伦敦总部新办公楼的开张剪彩,当时布朗称赞雷曼兄弟公司是世界上最好的金融机构之一,结果现在雷曼兄弟公司面临垮台,宣布申请破产,数千名失业的英国雇员显然不会再同意布朗当年对雷曼兄弟公司的高度评价。

影响体坛:
谁受到布朗支持,谁就输掉比赛



布朗在联盟杯足球决赛上宣布支持格拉斯哥流浪者队,结果格拉斯哥流浪者队惨遭败北



布朗预言安迪·穆雷将在美国网球公开赛决赛中夺冠,结果他却痛失桂冠



布朗支持肯·利文斯顿连任,结果利文斯顿却输掉了竞选

不过自布朗当上英国首相后,“布朗魔咒”才开始大显威风,而受影响最“厉害”的当数那些英国体育明星。今年5月,布朗在欧洲联盟杯足球决赛上宣布支持格拉斯哥流浪者队,结果格拉斯哥流浪者队惨遭败北;当布朗在国内的足球赛上宣布支持英国曼联队时,结果曼联队在老家惨遭对手曼城队重挫,在34年来第一次输给了曼城队。

去年10月,在巴黎法兰西体育场举行的橄榄球世界杯决赛中,卫冕冠军英格兰队以6:15的分数惨败给了南非队,当时戈登·布朗正好也在那儿观赛,并曾在赛前预祝英格兰队卫冕成功。

今年3月,英国业余拳击手弗兰基·盖文由于被人看好是英国夺金热门人选,被布朗邀请到了唐宁街10号做客,结果没多久他就因为身体过重被淘汰出了英国队轻量级选手小组。两周前,布朗预言英国网球明星安迪·穆雷将在美国网球公开赛决赛中夺冠,结果他却败给了瑞士对手罗杰·费德勒。

影响政坛:
刚力挺奥巴马,麦凯恩民意支持率就飙升

英国媒体称,布朗的“魔力”显然还影响到了美国政坛。在最近的一篇杂志文章中,布朗表态支持美国民主党总统候选人奥巴马,结果共和党总统候选人约翰·麦凯恩的民意支持率随后就开始飙升。

尽管布朗对伦敦前市长肯·利文斯顿竞选市长连任表示大力支持,但利文斯顿仍然在竞选中败给了保守党市长竞选人鲍里斯·约翰逊。

影响影坛:
好莱坞影星主演的电影不再叫座

英国媒体还称,连电影明星也无法逃过所谓的“布朗魔咒”,一次布朗曾经透露称,如果有人要在电影中扮演他的话,最佳人选只能是好莱坞影星乔治·克鲁尼。结果从那以后,克鲁尼主演的每一部电影都不再叫座。



布朗带家人外出度假,结果老天爷一直下雨



布朗大赞好莱坞影星乔治·克鲁尼,结果克鲁尼后来主演的影片都不再叫座

此外,一次英航飞机险些出事据称也和布朗有关。今年1月,布朗到伦敦希斯罗机场乘机出国访问,结果英国航空公司BA38次航班客机在机场上空因为引擎失灵被迫紧急迫降,“硬着陆”摔在了机场草地上,虽然猛烈的撞击导致客机严重受损,所幸150名乘客和机组人员全都死里逃生,安然无恙。当时有报道称,客机坠毁可能是由于布朗座车携带的反恐干扰发射器的信号干扰所致。

影响自己和家人:
出外度假就下雨,新书出版没人买

英国媒体戏称,连布朗的家人都无法对“布朗魔咒”免疫,今年7月26日,布朗携家人到萨福克郡度假,结果布朗一到那儿,老天爷就下起了大雨,直到布朗家人两周假期结束时,大雨才开始停息。

“布朗魔咒”甚至影响到了他本人所写的著作,拥有爱丁堡大学历史博士学位的布朗此前写过两本书,他的第一本书《勇气:8位人物的肖像》在亚马逊畅销书排行榜上列居第109000位,而他的第二本书《英国日常生活中的英雄》排名还要更差。据尼尔森图书调查公司统计,布朗的《勇气:8位人物的肖像》自2007年6月出版后,只销售了3983册;而他的第二本书至今只售出了872册。

针对英国媒体关于“布朗魔咒”的戏说,英国唐宁街10号拒绝发表任何评论。 台文